
 

 
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

                                                                                                21 Mαρτίου 2025 

Απονεμήθηκαν τα Βραβεία του ετήσιου Παγκύπριου Σχολικού Διαγωνισμού 
Γαλλοφωνίας 2025 

Πραγματοποιήθηκε τη Τετάρτη 19 Μαρτίου 2025 στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας, η Τελετή Απονομής των Βραβείων του ετήσιου Παγκύπριου Σχολικού 
Διαγωνισμού Γαλλοφωνίας 2025. 

Για πρώτη φορά, ο Παγκύπριος Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας άνοιξε τις πύλες του και 
στους μαθητές της Δημοτικής Εκπαίδευσης, με θέμα: «Μαθαίνω Γαλλικά». Ο 
διαγωνισμός απευθύνθηκε σε όλα τα Ενιαία Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία, στα οποία 
τα Γαλλικά διδάσκονται ως υποχρεωτική δεύτερη ξένη γλώσσα στην Ε’ και Στ’ τάξη, 
προσφέροντας στους μικρούς μαθητές και μαθήτριες την ευκαιρία να γνωρίσουν και 
να γιορτάσουν τη γαλλική γλώσσα και τον γαλλόφωνο πολιτισμό δημιουργικότητα και 
φαντασία. 

Για 27η χρονιά, ο Διαγωνισμός απευθύνθηκε στους μαθητές και τις μαθήτριες της 
Μέσης Γενικής και Τεχνικής Εκπαίδευσης, με σύνθημα: « Κύπρος: πλήρες μέλος του 
Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας (ΔΟΓ) ». Το επίκεντρο του διαγωνισμού ήταν το 
ερώτημα: « Ποιες είναι οι κοινές αξίες μεταξύ της Κύπρου, χώρας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, και του ΔΟΓ; ». Στόχος του διαγωνισμού ήταν η ευαισθητοποίηση των νέων 
στις αξίες του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας, στον οποίο η Κύπρος μετέχει ως 
συνδεδεμένο μέλος από το 2006 και πλήρες μέλος από τον Οκτώβριο του 2024. Μέσα 
από τη συμμετοχή τους, οι μαθητές και οι μαθήτριες κλήθηκαν να ανακαλύψουν και να 
διερευνήσουν τις αρχές και τα ιδανικά του ΔΟΓ, συγκρίνοντάς τα με εκείνα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ίδιας της χώρας μας, για να συνειδητοποιήσουν ότι 
μοιραζόμαστε κοινές αξίες όπως η δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, η 
πολιτιστική πολυμορφία και η αλληλεγγύη.  

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στον χαιρετισμό της εξέφρασε τη 
χαρά και την υπερηφάνεια για την αναβάθμιση της Κύπρου σε πλήρες μέλος του 
Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας, τονίζοντας τη σημασία της ένταξης αυτής για την 
ενίσχυση των αξιών της πολυπολιτισμικότητας, της συνεργασίας και της αλληλεγγύης. 
Παρουσίασε τις πολιτικές του Υπουργείου για την προώθηση της γαλλικής γλώσσας 
στην εκπαίδευση και αναφέρθηκε στον ενθουσιασμό και τη δημιουργικότητα των 
μαθητών και των μαθητριών που συμμετείχαν στους διαγωνισμούς, τους οποίους και 
συνεχάρη. 

Στον χαιρετισμό της, η Πρέσβειρα της Γαλλίας στην Κύπρο, κα. Clélia Chevrier 
Kolačko, υπογράμμισε τη σημασία της ένταξης της Κύπρου ως πλήρες μέλος του 
Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας, αναγνωρίζοντας τις προσπάθειες που 
καταβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης, για την 
προώθηση της γαλλικής γλώσσας. Εξήρε τους διαγωνισμούς που διοργανώνονται 
από το Υπουργείο Παιδείας, οι οποίοι ενισχύουν τον προβληματισμό των μαθητών 
γύρω από ανθρωπιστικές αξίες και την ισότητα, ενώ τόνισε την ποιότητα και τον 
πλούτο των δημιουργιών των μαθητών από όλες τις περιοχές της Κύπρου. Χαιρέτισε 
επίσης τη νέα πρωτοβουλία συμμετοχής μαθητών δημοτικών σχολείων, 



ευχαριστώντας θερμά μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικούς για την προσπάθεια και 
την αφοσίωσή τους.  

Όσον αφορά στον Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας στη Δημοτική Εκπαίδευση, μαθητές και 
μαθήτριες από όλα τα 14 ενιαία ολοήμερα δημοτικά σχολεία συμμετείχαν 
δημιουργώντας αφίσες και σύντομα βίντεο σχετικά με τη θεματική του. Συνολικά 
υποβλήθηκαν 263 αφίσες και 19 βίντεο. Τα παιδιά συμμετείχαν με ενθουσιασμό και 
έμπνευση, εκφράζοντας με δημιουργικό τρόπο τις ιδέες και τα συναισθήματά τους για 
τη Γαλλοφωνία. 

Όσον αφορά τον Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας στη Μέση Γενική και Τεχνική Εκπαίδευση 
ο διαγωνισμός έτυχε ευρείας αποδοχής και φέτος, με τη συμμετοχή 80 ομάδων, από 
δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές, από όλη την Κύπρο. Οι 
μαθήτριες και οι μαθητές μας ανταποκρίθηκαν με αξιέπαινο ζήλο, αναδίπλωσαν το 
ταλέντο και τη φαντασία τους, δημιουργώντας αξιόλογες εργασίες και αποδεικνύοντας 
για άλλη μια φορά ότι, όταν τους δοθεί το έναυσμα, μπορούν να ξεχωρίσουν και να 
διαπρέψουν. 

Αποτελέσματα Παγκύπριου Σχολικού Διαγωνισμού «Γαλλοφωνία 2025»: 

Αποτελέσματα Δημοτικών 

Κατηγορία « Αφίσα » 

 1η θέση: ΕΟΣ Κυπερούντας - ΛΕΜΕΣΟΣ  

 2η θέση: ΕΟΣ Αγίου Αντωνίου - ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 3η θέση: ΕΟΣ Χοιροκοιτίας - ΛΑΡΝΑΚΑ 

Κατηγορία « Βίντεο » 

 1η θέση: ΕΟΣ Κυπερούντας - ΛΕΜΕΣΟΣ 

 2η θέση: ΕΟΣ Απαισιάς - ΛΕΜΕΣΟΣ 

 3η θέση: ΕΟΣ Χοιροκοιτίας - ΛΑΡΝΑΚΑ 

Αποτελέσματα Γυμνασίων  

 1η θέση: Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς – ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 2η θέση: Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς – ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 3η θέση: Γυμνάσιο Λατσιών - ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

Αποτελέσματα Λυκείων/Τεχνικών Σχολών 

 1η θέση: Λύκειο και ΤΕΣΕΚ Αγίου Χαραλάμπους Έμπας - ΠΑΦΟΣ 

 2η θέση: Λύκειο Κύκκου - ΠΑΦΟΣ 

 3η θέση: Λανίτειο Λύκειο – ΛΕΜΕΣΟΣ 



 

 

 

 



 



 


